
Niektoré  aktuálne  zmeny  pravidiel  stolného  tenisu 
INFORMÁCIA 

 
Od 1. septembra 2010 vstúpili do platnosti zmeny pravidiel a predpisov stolného tenisu. Plné 
znenie  v slovenskom jazyku aj s vyznačenými zmenami nájdete na web stránke SSTZ. 

http://www.sstz.sk/Dokumenty/Pravidla.htm 

Komisia rozhodcov SSTZ považuje za účelné na niektoré podstatné zmeny upozorniť 
a prípadne doplniť výkladom. 

Najvýznamnejšia zmena je v posudzovaní dvojdotyku, tzv. dvojáku. Hovorí o ňom článok 
2.10.1.6. Pravidiel. Doteraz akýkoľvek dvojdotyk loptičky s prstom hracej ruky a raketou, 
hracou rukou a raketou, dresom a raketou, a podobne, znamenal zisk bodu súpera. Nové 
pravidlo hovorí, že zisk bodu súpera je len vtedy, ak hráč zahrá dvojdotyk úmyselne. 
Najčastejšie sa stáva, že hráč nechtiac odrazí loptičku prstom hracej ruky a tesne potom 
raketou. V takomto prípade je úmysel veľmi nepravdepodobný a teda podľa nového pravidla 
ak takto odrazená loptička sa správne vráti na polovicu súpera v hre sa normálne pokračuje. 
Rozhodnúť, či dvojdotyk bol zahratý úmyselne je v právomoci rozhodcu. V počiatočných 
obdobiach uplatňovania tohto nového pravidla môžu byť problémom doterajšie návyky 
čestných hráčov, ktorí po zahratí dvojáku tento priznajú a prestávajú obidvaja hrať bez ohľadu 
na či sa takto odrazená loptička vráti na polovicu súpera správne, alebo nie. Ak nie (vrátil 
loptičku do sieťky, prípadne mimo stôl) dostáva bod súper, pretože hráč nezahral loptičku 
správne. Ak ale hráč vrátil loptičku spomínaným dvojákom správne a súper prestane hrať 
a loptičku nevráti, získava bod hráč, ktorý napriek tomu, že pomocou dvojáku, vrátil loptičku 
správne. 

Ďalšie významná zmena sa uskutočnila v pravidle o časovom limite (článok 2.15.). Celý tento 
článok bol trochu preštylizovaný, ale zmena je jediná. Doteraz sa nesmelo zaviesť pravidlo 
o časovom limite ak v sete obidvaja hráči dosiahli 9 bodov. Nové pravidlo hovorí, že pravidlo 
o časovom limite nemôže byť zavedené ak v sete hráči spolu dosiahli 18 bodov. Prakticky to 
znamená, že doteraz sa nemohlo pravidlo o časovom limite zaviesť od stavu 9:9 a teraz sa 
nemôže už ani od stavu 10:8. 

Ďalej boli vykonané niektoré upresnenia v oblasti vykonávania oficiálnej kontroly rakiet 
vrátane určenia sankcií z opakovaného nesplnenia testov. 

V celých Pravidlách a Predpisoch boli v príslušných článkoch doplnené odchýlky pre telesne 
postihnutých hráčov, ktorí sú na vozíku. 

V oblasti reklám boli doplnené podmienky pre použitie LED (light emitting diodes – svetlo 
emitujíce diódy) reklám v hracom priestore. 

Nakoniec ešte jeden doplnený predpis. Doteraz mohol rady hráčom v súťaži družstiev dávať 
ktokoľvek. Podľa nového rady hráčom môže dávať len oprávnená osoba z lavičky družstva 
a zodpovednosť za to, aby na lavičke družstva boli len oprávnené osoby, má meritorne 
stanovenú rozhodca. 

Túto informáciu považujte len za upozornenie na niektoré novinky. Komplexné osvojenie si 
doplnených Pravidiel a Predpisov je vecou individuálneho štúdia hlavne rozhodcov, ale aj 
všetkých hráčov a trénerov. A nezaškodilo by, keby si Pravidlá a Predpisy stolného tenisu 
prečítali aj ostaní funkcionári v našom hnutí. 


